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LEDER

Hei.

Som nyvalgt formann er  det med stor
ydmykhet jeg overtar etter Arthur
Antonsen og hans medhjelpere.  Jeg
har i en periode vært med i styret og
fått «opplæring», og nå skal vi stå på
egne ben.  Vi har ikke Arthur og Fritz
og støtte oss til.  Det vil si de har begge
lovet å bistå med sine erfaringer, og i
tillegg er de begge aktivt med i
redaksjonskomiteen.  Jeg vil takke
særlig Arthur og Fritz som gjennom
årene etter at laget flyttet til Trond-
heim, har stått i spissen.  De har
sammen med øvrige styremedlemmer
ledet laget til en forening i vekst med
ca. 160 medlemmer.  På møtet i januar
hadde vi over 80 deltakere.  Dette er
noe å glede seg over.

For det nye styret vil det være en stor
utfordring å bygge videre på deres
arbeid.  Det er mange oppgaver som
ligger foran oss, og jeg kan nevne
noen
· medlemsmøtene
· rekruttering av nye medlemmer
· fadderordning
· samarbeid med andre
· Rota
· hjemmesidene på Internett

Noe av vår utfordring blir å få en
aktivitet som kan gi alle utbytte av
medlemsskapet i laget.  Enten det er
som nyfrelst slektsforsker som har
dataerfaring eller det er mer erfarne

slektsforskere som ønsker økt kunn-
skap om data som hjelpemiddel.  Målet
vårt er på møtene å lage et program
som gir kunnskap om ulike sider ved
både slekt og data, men også rom for
egenaktivitet i samarbeid med andre
medlemmer.  Skal vi lykkes i dette er
det viktig å få ønsker og andre innspill
fra medlemmene.

Styret har fått en henvendelse fra JIS
et slektsforskerforening i Jämtland
som ønsker kontakt, og vi drøfter
mulighet for et treff i løpet av våren.
Kanskje vi kan involvere Nord-
Trøndelag i dette.  Samarbeid mellom
DIS lag i regionen kan være nyttig for
oss alle.

Jeg var i helga 21. og 22. mars på DIS
Norges  årsmøte i Oslo.  Det var ikke
de store sakene på årsmøtet, men
søndag var representanter for lagene
samlet for drøftinger med det nye
styret.  Gjennom orienteringer om
andres virksomhet og uformelle
drøftinger har jeg fått kjennskap til
deres arbeid.  Det er mange ideer vi
kan ta med oss bl.a. slektforskerdager
eller egne grupper for programmer.

I tiden som kommer vil styret arbeide
aktivt med planlegging av lagets
virksomhet, og har du ideer om tiltak,
ikke vær redd for å ta kontakt med
styret.

Finn Guttvik
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  TAKK FOR MEG

Jeg vil med dette få lov til å takke for
meg, og den tillit som er blitt vist meg
som leder i DiS Sør-Trøndelag.
Samtidig vil jeg også få takke de som
jeg har hatt gleden å samarbeide med i
foreningen. Det har vært både
morsomt, interessant og givende.

Jeg var så heldig å få være med da vi
restartet foreningen i Trondheim i mai
-94. Fra en sped begynnelse med
18 medlemmer, til ca 170 på 4 år synes
jeg er flott! Og vi får stadig flere
medlemmer.

Jeg vil ønske den nye lederen og styret
lykke til med foreningen i fremtiden.

Hilsen
Arthur Antonsen

    REDAKSJONSSPALTE

Nok et nytt eksemplar av Rota er laget.
Denne utgaven ble på ganske mange
sider. Årsaken til dette er bl.a.
presentasjonen av medlemmene i
styret og redaksjonskomiteen.

Internettspalte og presentasjon av
medlemmer, ble det ikke noe av denne
gangen, men vi håper på å komme
sterkere tilbake til dette i neste num-
mer av Rota.

Bildene som er med i dette nummeret
vil muligens være av dårlig kvalitet.
Dette skyldes at vi kopierer og ikke
trykker Rota.

Vi har med internett-tilbudet fra
Telenor denne gangen. Innslaget er en
redusert utgave av det som står i siste
nummeret av Slekt og Data.

Lokalforeningen kan være behjelpelig
med å skaffe demodisketter med for-
skjellige slektsprogrammer. Vi har
noen ferdige programdisketter som
blir tatt med på medlemsmøtene.

Husk å besvare spørreskjemaet, fra
Rota nr. 3/97, hvis du ikke har gjort
det. Det har vært liten respons fra
medlemmene, og det er jo synd.

Ditt bidrag til Rota er fortsatt ønsket.

Styret og Redaksjonskomiteen ønsker
alle sine lesere en riktig

God påske

  STAMTRE

Her er e-mail adressen til verdens mest
kjente familie.

www.stud.ntnu.no/~sigvaldg/
stamtre.html
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Finn Guttvik  (leder i DIS Sør-Trøndelag)

Jeg er født i Trondheim i 1943.
Arbeider som sosialkonsulent ved Kreftavdelingen,
Regionsykehuset i  Trondheim.

Ble interessert i slektsforskning for over 10 år siden (før 1998), og i perioder har
jeg brukt det meste av min fritid til dette.  Ble medlem av DIS Norge i 1991.  Jeg
bruker fortsatt Brothers Keeper Windowsversjon og er godt fornøyd med den.
I løpet av årene så har personer i databasen økt til omkring 5 000 personer (mars
1998).  De fleste av mine aner kommer fra Helgelandskysten, Leka, Orkdal
og Fevåg.  Men også noen fra Lom og Skjåk.
Etterhvert har også jeg oppdaget Internet som et nyttig hjelpemiddel for å
kontakte slektninger og innhente andre opplysninger.

Eirik Strøm   (sekretær)

Jeg er født i Trondheim i 1951, oppvokst på Strinda mens det
var egen kommune. Bor for tiden på Leinstrand, sivilstand er
skilt og hadde en sønn som døde julen-95.

Har alltid vært interessert i historie og geografi, noe som er et “must” om en skal
holde på med genealogi. Er utdannet bilmekaniker, men har kjørt buss ved
Trondheim Trafikkselskap siden 1974. Data ble det først når min sønn fikk en
“MAC”, og den har blitt standard sammen programmet Reunion i 4.0f og 5.04.
Min bror er en ivrig samler av data og basen er pr. idag (mars 1998) på 16 795
personer, fordelt på 5 - 6 land.

Ole Arnfinn By   (kasserer)

Jeg er født 1950 på Byneset og er bosatt på Bosberg.
Er gift og har to voksne barn. 

Begynte med slektsforskning omkring 1994.
Bruker Brother’s Keeper  og har ca. 8400 navn (mars 1998).
Er aktivt med i Historielaget på Byneset som arbeider med oppdatering og
videreføring av bygdeboka (bind I i 1983).

PRESENTASJON AV STYRETS MEDLEMMER

Mangler

  B
ilde
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PRESENTASJON AV STYRETS MEDLEMMER

Bjørn Haslene  (styremedlem)

Jeg er født i 1948 på Leira i Valdres.
Er gift og har to barn på 15 og 21 år.

Jeg begynte med slektsforskning i april 1996, og har nå
(mars 1998) ca. 2000 navn i min slektsbase. Disse hører for det meste hjemme i
to kommuner: Nord- og Sør-Aurdal i Oppland (Valdres). Til å sette dette i
"system" har jeg valgt å benytte WinFamily, selv om jeg også har prøvd andre
programmer. Slektsforskning er èn ting, men jeg er blitt minst like interessert i
hvordan folk hadde det, hva de levde av, døde av osv..
Jeg jobber i Xerox og har også foto og vin som fritidsinteresser.

Idar Kaare Loe  (styremedlem)

Jeg er født i 1945 på Strinda Sykehus og  oppvokst i
Trondheim 150 m fra Statsarkivet. Er gift og har tre voksne
barn og snart fem barnebarn. Vi bor på Kattem.

Jeg startet med å samle opplysninger om slekt allerede som 16 åring. Og i
sommerferien da jeg var 17 og 18 år, satt jeg ganske konstant på Arkivet. Det var
før svartskriftkopienes og microfisch´enes tid. Det var den gang vi fikk utlevert
orgialprotokollene!  Å hildrane du!  Men andre interesser overtok etter hvert, og
alt av slektspapir ble lagt i kjoleesker og ringpermer i kjelleren.

Inntil for ca fem år siden (1993), da jeg fikk oversendt en forespørsel fra en fjern
slektning i Canada. Brevet hadde vandret rundt i familien, inntil det var en som
husket at jeg tidligere hadde drevet litt med slektsarbeide. Kontakt ble opprettet,
og interessen gjenoppvakt. I dag (mars 1998) har jeg vel 16.000 personer i mitt
hovedregister med laveste årstall 1490.  Det meste er folk fra Klæbu, Melhus,
Leinstrand, Tiller, Strinda og Trondheim. Og ikke minst fra Innherred.
Jeg bruker Brothers Keeper 5.2W og er godt fornøyd med det.

Jeg var faktisk tilstede på det første info-møte DiS Norge hadde på Dragvoll,
men ettersom det var før vi hadde PC hjemme, var det uaktuelt å melde seg som
medlem der og da. Men når utstyret var på plass, var det nesten en selvfølge at
kontakten med DiS ble opprettet. En forbindelse jeg føler jeg har hatt mye nytte av.

Mangler

  B
ilde
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PRESENTASJON AV STYRETS MEDLEMMER

Gurli Holte Heimsbakk  (varamedlem)

Jeg er født i 1972 i Odda i Hardanger.
Er gift og har to barn, tre til sommeren 1998.

Historie og familiehistorie har alltid interessert meg.

Jeg begynte mer seriøst med slektsforskning i 1990-91, og fra 1992 med
datamaskin. Brukte Brother Keeper de første 4-5 årene. Senere har jeg prøvde
mange programmer, men holder meg nå til Cumberland Family Tree.

Slekten min kommer hovedsakelig fra Ålen- og Rørosområdet, Bergen og
omegn samt Arendal. Jeg forsker også på min manns slekt som kommer
fra Soknedal og Hemne.

Arne Ljones  (varamedlem)

Jeg ble født i 1953 i Mo i Rana og har bodd i Trondheim mer
eller mindre sammenhengende siden jeg avsluttet studiene ved
NTH i 1976. Fra min far "arvet" jeg i 1995 en 5 ¼ " diskett med
slektsdata. Den første utfordringen var å konvertere data fra en
utgammel versjon av BK til noe nyere versjon.

Siden har det gått slag i slag. Databasen har økt fra ca. 400 personer til
ca. 2500 i mars 1998. BK ble tidlig lagt på hylla. Isteden falt valget på
Cumberland Family Tree som jeg er svært godt fornøyd med. Jeg er opptatt av
at personene skal få liv gjennom fyldige biografier, fotografier, kart osv.
Det slektsprogrammet jeg har valgt gir meg stor frihet i så måte.
Jeg har også gått til anskaffelse av The Master Genealogy (TMG), men har
foreløpig ingen planer om å gå over til dette programmet.

Et annet interesseområde er Internett. Slektsforskning er et område hvor
Internett har blitt en ren nødvendighet for meg, både for å komme i kontakt
med slektninger, finne programvare og ikke minst oppsøke tilgjengelig
arkivmateriale. Selv om man som slektsforsker kan bli imponert over mye av
det som finnes på Internett tror jeg vi bare har sett begynnelsen.

Mangler

  B
ilde
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PRESENTASJON AV REDAKSJONSKOMITEEN

Fritz Nordberg   (redaktør av Rota)

Jeg er  født i Vesterålen i 1945, men flyttet tidlig til Trondheim
og er nå bosatt der.
Er skilt og har to voksne barn.

Har utdannelse som elektronikkingeniør, og er ansatt i et firma som produserer
medisinsk elektronikk.

Fikk interesse for slektsforskning omkring 1991, og deretter har det bare tatt
mere og mere av min tid. Har over 4000 personer i mitt register pr. oktober 1997.
Arbeider for tiden med områdene Verdalen og Vesterålen.

Som verktøy bruker jeg en Macintosh LC og slektsprogrammet Disgen.

Arne Ljones  (redaktør av hjemmesidene våre)
Biografi og bilde, se side 6

Bjørn Haslene  (redaksjonsmedlem)
Biografi og bilde, se side 5

Finn Karlsen  (redaksjonsmedlem)

Jeg ble født i Trondheim i 1948.
Er nå bosatt på Fannrem i Orkdal kommune.
Er gift og har 4 voksne barn.

Jeg er utdannet sosionom fra Diakonhjemmets sosialhøyskole i 1974 og har
arbeidet innenfor kommunal helse- og sosialadministrasjon  (Hareid, Meløy,
Namdalseid, Rana og Orkdal kommuner og Fylkesmannen i Sør-Trøndelag).

Jeg er nå ansatt som seniorkonsulent i Cap Computas og arbeider hovedsaklig
med EDB-løsninger for helsesektoren og da spesielt innen psykiatrien.

Har drevet aktivt med slektsforskning siden 1990 og bruker programmet
TMG. Anene mine kommer bl.a. fra Snåsa og Alstadhaug i Nordland.
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PRESENTASJON AV REDAKSJONSKOMITEEN

Gabriel Brovold jr   (redaksjonsmedlem)

Jeg er født i Trondheim i 1951, er gift og har to voksne barn.

Jeg har utdannelse i økonomisk/administrative fag samt fra
Forsvaret, og har arbeidet i en trondheimsbank siden 1978.

Jeg har drevet med elektronisk slektsforskning siden sommeren 1995, og det har
resultert i nesten 5.000 registrerte personer (mars 1998). Jeg søker i min egen og
min kones slekt, som i hovedsak kommer fra området Fosen/ytre Trondheims-
fjorden, Melhus og Soknedalen.
Slektsnavn av interesse: Brovold, Hagen, Hallén, Grostad, Meland, Ingdal, Gram,
Gretchel, Aarhaug, Størseth (Staurset) og Fossum.

Mitt dataverktøy er PC med slektsprogrammet Brothers Keeper for Windows.

Arthur Antonsen  (redaksjonsmedlem)

Jeg er født i 1944 i Trondheim. Arbeider som maskinist på
Regionsykehuset i Trondheim (RiT).
Er gift og har 4 voksne barn.

Har drevet med slektsforskning siden 1990. Bruker programmet «Ætt», og har en
MacIntosh 8200. Ble for alvor interessert da jeg var på Dragvoll i forbindelse
med PR-turnèen til DIS-Norge i 1993. Jeg er som de aller fleste interessert i å
utveksle erfaringer samt å få nye impulser når det gjelder slektsforskning.

Har ca. 600 registrerte navn i mars 1998. Håper å få laget et hefte eller en bok om
farsiden min om ikke i så alt for fjern fremtid.

Mangler

  B
ilde
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ÅRSMØTE I DIS-NORGE

DIS Norges årsmøte ble arrangert i
lokalene til Det Medisinske Selskap i
Oslo lørdag den 21. mars.
Oppslutningen kunne nok vårt bedre,
men vi var omkring 50 deltakere.

Før årsmøtet var det prolog ved Birgit
Færden. Som foredrag hadde DIS
engasjert Tobias Gedde Dahl som
snakket om «DNA åpner nye veier i
slekts- og historieforskningen».  I
foredraget pekte han på hvordan DNA
tester kunne gi oss nye kunnskaper om
vår historie og slekt.  Muligheten til å
finne ut hvor vi kommer fra og
kanskje også hvem var våre forfedre.
Kanskje kan en DNA test fortelle oss
om vi er i slekt med Harald Hårfagre.
Mange av de vitenskapelige detaljene
gikk nok over mitt hode, men det viste
i hvert fall at med tiden vil dette gi
muligheter.  For den enkelte
slektsforsker vil det nok ta tid før det
vil få særlig praktisk betydning.

Årsmøtet ble ledet av Wilhelm
Færden, og de vanlige årsmøte sakene
ble raskt og effektivt behandlet.  Bjørn
Nilsen som har vært leder de siste
årene ønsket ikke gjenvalg, og som ny
leder ble valgt Jan Solberg.  Med seg i
styret fikk han personer med ulik
erfaring og ressurser som kan gi en
spennende tid for DIS.  Det er en
forening i vekst og idag har vi over
4200 medlemmer.

I styrets budsjett ble det orientert om
noen av  styrets planer bl.a. vil de
fortsette satsingen på Internett, Slekt &
Data.  Likeså vil de støtte lokale
slektsforskerdager og styrke kontakten
til lokallagene. Men også satsing
overfor medlemmene er planlagt.

Det var to spennende dager med
mulighet for både formelle og
uformelle drøftinger med både
medlemmer i styret for DIS og ledere i
andre lokallag.

Finn Guttvik
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ÅRSMØTE I DIS SØR-TRØNDELAG

Møte nr.: 2/98:  2. februar 98

Årsmøte i DIS Sør-Trøndelag

Årsmøtet i DIS Sør-Trøndelag ble
avholdt i Rostenhallen, mandag den
2. februar 1998, kl. 18,30.

Før det ordinære årsmøtet ble åpnet,
ble det foretatt valg av representant til
DIS-Norge´s årsmøte.
Valget ble gjennomført med direkte-
medlemmer og medlemmene av lokal-
foreningen.

Antall stemmer tilstede:
direktemedlemmer 2 stk
lokalmedlemmer 21 stk
totalt 23 stk

Styrets leder i lokalforeningen,
DIS Sør-Trøndelag ble valgt til
representant for DIS Norge´s årsmøte.
Valget ble gjennomført med håndsopp-
rekning.

1. Det ordinære årsmøtet åpnes.

Arthur Antonsen  åpnet møtet med
å ønske alle de frammøtte medlem-
mene  velkommen.
21 stk. stemmeberettige medlem-
mer var møtt opp.

2. Valg av møteleder og referent.

Bjørn Haslene ble valgt som
møteleder.
Fritz Nordberg ble valgt som
referent.
Ole Haarseide og Kjell Vidar
Hovind undertegner protokollen.

3. Godkjenning av innkallingen.

Innkallingen til årsmøtet ble sendt
medlemmene 14. januar 1998.
Forsamlingen godkjente innkall-
ingen til årsmøtet og dagsordenen.

4. Styrets årsberetning og revi-
derte regnskap.

Bjørn Haslene leste årsberetningen
for forsamlingen.  Ingen kommen-
tarer til styrets beretning,
så den ble godkjent.
Ole Arnfinn By gikk igjennom det
reviderte regnskapet, forklarte de
forskjellige postene,  og besvarte
en rekke med spørsmål. Det
reviderte regnskapet ble godkjent.

5. Styrets ansvarsfrihet.

Da årsberetning og regnskap er
godkjent av forsamlingen, foreslås
det at styret av årsmøtet innvilges
ansvarsfrihet for virksomheten i
1997.  Dette ble godkjent av
forsamlingen.
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ÅRSMØTE I DIS SØR-TRØNDELAG

6. Valg.

Valgkomiteens formann Arne
Ljones, orienterte om valgkomite-
ens forslag:

Styrets leder:
Finn Guttvik valgt for ett år

3 styremedlemmer:
Idar Kåre Loe valgt for ett år

(erstatter Finn Guttvik)
Bjørn Haslene valgt for 2 år
Eirik Strøm valgt for 2 år

2 varamedlemmer:
Gurli Holte valgt for ett år
Arne Ljones valgt for ett år

Revisor:
Magnus Småvik

Valgkomite  for 1999:
Arthur Antonsen
Grete Sletten
Fritz Nordberg

Valgkomiteen har bestått av:
Arne Ljones (leder)
Gurli Holte
Eirik Strøm

Alle ble valgt inn ved akklamasjon.

Endelig sammensettingen av styret i
DIS Sør-Trøndelag for 1998:

Styrets leder: Finn Guttvik

Styremedlemmer:
Ole Arnfinn By (ett år igjen)
Idar Kåre Loe (ett år igjen)
Bjørn Haslene (valgt for 2 år)
Eirik Strøm (valgt for 2 år)

Varamedlemmer:
Gurli Holte (valgt for ett år)
Arne Ljones (valgt for ett år)

Representant til DIS-Norges årsmøte:
Styrets leder.

Revisor: Magnus Småvik

Redaksjonskomite:
Fritz Nordberg (leder og redaktør)
Finn Karlsen
Arnfinn Ljøkjell
Gabriel Brovold
Bjørn Haslene
Arne Ljones (Internettansvarlig)

Valgkomite for 1999:
Arthur Antonsen
Grete Sletten
Fritz Nordberg
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ÅRSMØTE I DIS SØR-TRØNDELAG

7. Behandling av innkomne forslag.

Da det ikke var noen innkomne
forslag, gikk denne posten ut.

8. Fastsettelse av budsjett for 1998

Budsjettforslaget ble gjennomgått
av kasserer Ole Arnfinn By. Det
ble stilt spørsmål ved noen av
enkeltpostene. Kassereren kom
med forklaring til de forskjellige
spørsmålene.
Forsamlingen godkjente deretter
budsjettet for 1998.

9. Fastsettelse av kontigent for 1999

Forsamlingen godkjente at det ikke
ble noen endring i kontingent-
satsen for 1999.

10. Årsmøtet avsluttes.

Møteleder takket for oppmøte.

Trondheim  03.02.1998
Fritz Nordberg (ref)

Ole Haarseide (sign.)
Kjell Vidar Hovind (sign.)

Det ble en direkte overgang til
ordinært medlemsmøte uten noen
form for pause.

Hovedinnlegg på medlemsmøtet:
Trondheim som innvandrerby på
1600-1700 tallet, ved Steinar Suphellen

Suphellen fortalte om hvor viktig
innvandrerne var for byen på denne
tide, hvilke land/områder de kom ifra,
og hvor mye de gjorde for å bygge
opp byen med sin handelsvirksomhet.
Han kom også inn på de forskjellige
slektene som dominerte i bybildet på
denne tiden, med sine store trepaleer.
Det ble ganske magert med notater
under dette innslaget, så dette referatet
ble veldig kort.
Suphellen fikk blomster som takk for
sin innsats.

Ett nyttig og interessant innslag som
alle fulgte nøye med på.

Til slutt ble det salg av kaffe og
nystekte vafler.

Under kaffepausen ble det informert
om at medlemsmøtene for ettertiden
ville bli på første torsdag i hver måned.

Arthur Antonsen og Fritz Nordberg
fikk hver sin glasskål som presang, for
sin lange virksomhet i lokalforeningen.

Anne Antonsen fikk en blomsterbukett
for sin lange virksomhet med å lage
kaffe og vafler.

03.02.1998 Fritz Nordberg (ref.)
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REGNSKAP OG BUDSJETTOVERSIKT

Regnsk og budsjettoversikt for DIS Sør-Trøndelag

DRIFTSREGNSKAP Regnskap 97 Budsjett 97 Budsjett 98

Utgifter: 6000-Medlemsbladet “ROTA”  4.555,50  2.400,00 6.000,00
6100-Administrasjonsutgifter  2.895,00  10.000,00 2.000,00
6200-Utstyr  -  - 5.000,00
6500-Rekvisita  307,00  3.000,00 1.000,00
6700-Porto/gebyr  1.003,00  3.000,00 1.000,00
7100-Møteutgifter  3.454,00  5.000.00 3.000,00
7110-Årsmøteutgifter  2.352,71  - 3.000,00
7150-Kursutgifter  10.560,00  (3.000,00) 3.000,00
7200-Annonseutgifter  7.702,00  10.000,00 7.100,00
7300-Messer/utstillinger  13.248,45  - 4.000,00
7500-Husleie  1.480,00  1.600,00 1.900,00

Sum driftsutgifter:  47.557,66  32.000,00 37.000,00

Inntekter: 4000-Medlemskontingent  (26.060,00)  (25.000,00) (30.000,00)
4010-Tilskudd DIS Norge  (4.000,00)  - -
4100-Medlemsmøter  (6.410,00)  (7.000,00)(7.000,00)

Sum driftsinntekter:  (36.470,00)  (32.000,00) (37.000,00)

Sum drift: Under- (+) overskudd (-)  11.087,66  -

FINANSREGNSKAP

Utgifter: Avskrivninger 6.310,00  - 4.000,00
Inntekter: Renteinntekter -104,97  - -100,00

Sum finans: Under- (+) overskudd (-)  6.205,03  - 3.900,00

Totalt Under- (+) overskudd (-)  17.292,69  - 3.900,00

STATUS PR. 31.12.1997

Beholdning og eiendeler Gjeld og egenkapital

Kasse kr. 2.114,50 Kreditorer kr. 534,00
Postgiro kr. 12.164,37 Kapital 31.12.1996

kr. 37.337,06
Underskudd 1997

- kr. 17.292,69
= egenkapital 31.12.1997  kr. 20.044,37

Balanse kr. 20.578,37 kr. 20.578,37

Trondheim 31.12.1997/20.01.1998
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REFERATER FRA MEDLEMSMØTER

Medlemsmøte nr.: 3/98:  5. mars 98

Møtet ble inledet av Finn Guttvik. Han
ønsket velkommen og redegjorde
både for aftenens program og
progammet for møtene fram til ferien.

Dagens tema var organisasjonen
“Sons of Norway” v/ Arild Dragsten
fra Nidaros Lodge.

Dette er den største etniske organisa-
sjonen i USA., med ca. 75 000 med-
lemmer.
Består av 7 hovedlodger i Amerika &
Canada og 1 i Norge. (Norge har
23 lodger- Nidaros i Trondheim.)
De insisterer på å bruke ordet lodge og
ikke losje, da det er forbundet med
frimureri.
Hovedlodgen ble startet i 1895 av atten
stiftere, nesten alle fra Selbu, Stjørdal
og Trondheim.
Lovverket er tuftet over norske
bonde-og arbeiderlagsloverk.
De utgir medlemsbladet “Viking”.
Medlemskap koster ca.kr. 300.- pr. år.
Forsikring og reiselivsviksomhet er
prioriterte områder.

Når det gjaldt Norge, så var det største
å komme til Trondheim. Byen, har ved
Domkirken, mottat store gaver, så som
det store sølvkorset og kobbertaket.

I pinsehelgen 30/31 mai har Nidaros
Lodge et gjestende kor fra Augustana
Collage i USA.
Disse skal inkvarteres en natt, to og to,
så kan noen hjelpe- ta kontakt med
Arild Dragsten.

Bjørn Flor tok opp endel etter-
lysninger.

Bjørn Haslene hadde sitt eget
kunstneriske bidrag, med resitasjon på
ekte valdresmål.

Tilslutt prøvde vi med å dele oss i
grupper. Dette tar vel litt tid å arbeide
inn i systemet.
Gruppa med BK ble ganske stor, men
ellers ble det for få i hver gruppe.

EIRIK STRØM,
referent.
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ETTERLYSNINGER

Etterlysning 9801

Her har vi en etterlysning fra USA.

Grandfather
Christ (Christian) Edvard Jensen,
Born Dec 12, 1885, Trondheim,
Norway joined Royal Norwegian Navy
? 1912 at the age of 17 or 16 ?
His father (no name known) drowned
when he was 7 years old Sailed to
New York, USA at the age of 17.
He left his mother and grandmother in
Trondheim.

Eventually settled in Poulsbo,
Washington, USA.
Was a fisherman in Alaska, USA.

Grandmother
Nellie Tarlson, Born Dec 29, 1889 in
«Oslo» area or on ship coming to
America.
Her first cousin was Ida Veggan.

Grandfather
One of his sons born in Poulsbo, WA,
(USA) Kenneth Louis Jensen
father of: Karen Haye Jensen

Grandfather
Theodor Tassensen came to USA
with his father. — (no name known)
We do not know where he is fron  ?  I
think Norway
He died in his 20”s in Bandon,
Minnesota, USA.
This is most important to me. It would
answer many questions.

Thank you

Mrs. Karen Jensen
1204 S. Charlotte Ave.
Bremerton, WA, 98312

Eventuelle opplysninger kan sendes til
Odd Magne Mellemseter
Rute 7
7340 OPPDAL
E-post:  mmellems@online.no

Etterlysning 9802

Jeg søker opplysninger om min
tippoldemor, Anna (Holthe) Moe.
Hun var født i Trondheim 26.02.1864.
Foreldre: skomaker Ole Andreas
Holthe og kona Lorentse. Anna ble
døpt i Trondheim 24.07.1864.
Konfirmert på Frosta 05.10.1879.
Bodde da på en Ulvik-gård. I 1882
fikk hun sønnen Olaf Marius
(Hokstad) på Frosta. Han vokste opp
på en av Hokstad-gårdene på Frosta.
Hans far het Martin Karlsen , og var
født i 1859. Martin var i 1882 tjener på
Brevik, Frosta.

Anna ble senere gift med Karl Sigvart
Moe i Trondheim.

Deres barn:

• Gudrun Moe, bodde på et fyr på
Titran, Frøya

• Karanda Moe, gift Jakobsen, bodde i
Narvik. Etterkommerne flyttet til
Sverige.
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ETTERLYSNINGER

• Sigurd Martin Moe (f. 21.03.1900),
bodde på Strinda.

• Åse Moe (f. ca. 1903), ugift, bodde i
Trondheim.

• Kåre Moe, utvandret til Amerika.

Jeg vil gjerne ha flere opplysninger om
Annas foreldre, og om barna til Anna
og Karl Sigvart. Dessuten ønsker jeg
flere opplysninger om Martin Karlsen.

Arne Langås
7630 Åsen
E-post:   eutrollet@hotmail.com

Etterlysning  9803

I came across the ROTA homepage
while looking for some information on
Bjugn and Aafjord. My father’s family
came from Jossund praestegaard,
which in now in the Bjugn Kommune.
My grandfather Lars M. Larsen was
born in what is now South Dakota in
1876. His father, Martinus Magnus
Larsen and wife Anne Saeter were
from the family farm in Tiltrem. His
father was Lars Magnusen. My
grandmother, Anne Olden, was born
at Ytre Olden and came to Sioux City,
Iowa in 1880´s. Her father was Even
Olden. If I can be of any help to your
members, I will try, but be aware that I
am a poor/slow correspondent. I read
and speak some Danish and am
teaching myself Norwegian now. I am
making the transition from Danish to

Norwegian with few problems, but I
will have to reply in very simple
Norwegian. But, of course, I know all
of you are far more linguistic that we
Americans.

Perhaps your Internet members would
enjoy the music of my brother’s son
Grey Even Larsen. He has recorded
several CD’s which you can find
through Yahoo and Alta Vista by doing
a key word search for «Grey Larsen».
There are even some sound clips from
some of the recordings available to
those with REAL AUDIO etc. Our
music seems to have come from the
Olden family. Grey visited Olden a
few years ago and meets the present
owner Ludvik Olden. It was good to
see photos of the house where my
grandmother was born those many
years ago. I don’t yet have a personal
email address, but I will send it to you
when I get connected at home.  But the
way, I use the name Curt rather than
Curtis and my middle name are also
Even, after Even Olden.

Sincerely

Curtis E. Larsen
13049 Mills Creek Drive
Lusby, Maryland, 20657
USA
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ETTERLYSNINGER

Etterlysning 9804

Om Ni har någon efterlysningssida i Er
tidning är jag mycket tacksam om Ni
vill ta med denna efterlysning. Jag
söker efter släkt med namnet Riego.
Anna Kristina Riego f. 12 sept 1844 i
Trondheims stad kommer till Borgsjö,
Medelpad, Sverige där hon gifter sig
1875, med Olof Hammarström  (min
släkt). De flyttar runt i Sverige under
några år. De får sonen Karl Johan Uno
f  5 juli 1882 i Stockholm. Olof är
först handlare sedan byggmästare och
hon är barnmorska.

1883 emigrerar de till Minnesota, USA.
Olof avlider 1892 men jag kan inte
finna sonen och hustrun efter detta.
Kanske forskar någon annan i släkten
Riego och vet vad som hände med
dem. Olof hade en broder som också
bodde i Minnesota och det var i hans
gamla bibel jag hittade Olofs dödsdag
men sedan har släkten inte haft någon
kontakt.

Vänliga hälsningar

Monica Haraldsson
Viskan 5387
860 13 Stöde
Sverige
E-mail:  manicken@algonet.se

UTVANDRING TIL USA

Utvandring til USA fra Skaun.

Pensjonert skolemester, Arnold
Bakken i Skaun, vil gjerne komme å
holde et foredrag på ca. 1 time om sin
bok om utvandringen til USA generelt,
og fra Skaun-distriktet spesielt.

Han bor å lever for det meste nå i ro
og fred i sin hytte, hvor han arbeider
med et studie-opplegg for ungdoms-
skolen om den norske utvandringen til
USA. Kanskje vil han si noe om det
også.

Vi får se og høre!

Red
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INTERNETT-TILBUD FRA TELENOR

Ved å binde seg for 12 måneder kan vi
tilby DIS-Norge sine medlemmer:

· Telenor Internett Basis
til kr.  708,- pr år  (inkl. mva)

· Telenor Internett Pluss
til kr. 930,- pr år (inkl. mva)

· Telenor Internett Total
til kr. 1620,- pr år (inkl. mva)

Dette tilbudet forutsetter at DIS-Norge
håndterer bestillingene av Telenor
Internett abonnement til medlemmene
av DIS (formidling av bestillings-
skjema, svare på henvendelse).

Dette tilbudet representerer 40%
rabatt på våre nye abonnements-
kategorier!

(Tilbudet er uavhengig av om man
velger modem eller ISDN)

ISDN-kort og modem
Under forutsetning av at brukeren
binder seg til 24 måneder, kan vil tilby
ISDN-kort eller modem til kun kr. 1,-:

· Telenor Internett Basis
til kr. 942,- pr. år (inkl. mva)

· Telenor Internett Pluss
til kr. 1238,- pr år (inkl. mva)

· Telenor Internett Total
til kr. 2160,- pr. år (inkl. mva)

Ved en bindingstid på 24 måneder vil
man få et modem eller ISDN-kort til
kun kr. 1,-.

Dette  tilbudet representerer en
rabatt på 20% for begge årene,
samt et modem eller ISDN-kort til
en cirka verdi på kr. 800,-

Vedr. bestillingsskjema
Som nevnt ovenfor, forutsetter dette
tilbudet at DIS-Norge distribuerer
bestillingsskjema til sine medlemmer.
Telenor Nextel vil levere et spesiallaget
bestillingsskjema for DIS-Norge sine
medlemmer. DIS-Norge har ansvaret
for å distribuere dette
bestillingsskjemaet til sine medlemmer
som ønsker å benytte seg av dette
tilbudet.

Bestilling av skjema kan skje via
DIS-Norges hjemmeside.
Adressen er:
http://www.sn.no/disnorge/bestill.htm.

Telenor Internett Pluss
Telenor Internett Basis inneholder i
prinsippet det samme Internett-tilbudet
som alle de andre Internett aktører i
markedet. Vi vil likevel anbefale
Telenor Internett Pluss, da med tanke
på tilleggsfunksjonene som inngår i
denne abonnementskategorien.



20Rota nr. 2/1998

Med Pluss abonnementet vil brukeren
få 5 individuelle e-post adresser,
varsling om mottatt e-post til
mobiltelefon eller personsøker,
feriemelding, videresending av e-post
samt en rekke andre funksjoner som
gjør at man bedre kan utnytte
mulighetene som finnes rundt
Internett. I tillegg vil brukeren få gratis
døgnåpen kundeservice.

Nye brukere vil få gratis Norman Virus
Control,  noe som er med på å sikre
brukerne mot virus (gjelder kun for
Pluss og Total). Over tid må man
inngå en vedlikeholdsavtale direkte
med Norman Virus Control.

INTERNETT-TILBUD FRA ...     BIBLIOTEK

DIS Sør-Trøndelag er i gang med å
bygge opp et bibliotek med nyttige
bøker og annen litteratur.

Dette biblioteket vil bli tatt med på alle
medlemsmøtene. Du vil få muligheten
til å se igjennom aktuell litteratur, eller
du kan få låne med deg hjem.

Låneperioden vil vanligvis være
mellom to medlemsmøter.

Vi har også medlemsblader fra DIS i
Sverige og Finland, samt fra andre
lokallag i Norge.

• Terje Bratberg
Trondheim byleksikon
Kunnskapsforlaget  1996

• Frode Fyllingsnes
Norsk lokalhistorisk bibliografi
ein bibliografi ca. 1900-1996
Norsk lokalhist. institutt  1997

• Nils Johan Stoa og Per-Øivind
Sandberg
Våre røtter

• Folketelling 1900 - Bodin

• Reidar Handeland
I det sjuande leddet
Slektsskrift.
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FOTOHJØRNET

Denne gangen vil jeg ta for meg en
artikkel som jeg synes er bra. Den er
sakset fra Valdres historielags tids-
skrift, utgitt i 1938 og er skrevet av
Gunnar Klevgaard:

Historie – det er reslutatet av ei
samanlikning millom det som ein gong
var, og det som no er. Eller, set under
framtidi sin synsvinkel: Ei saman-
likning millom det som no er, med det
som eingong blir. Det er vår plikt, og
det står i vår makt å late våre etter-
komarar få eit mykje verdfullt
historisk stoff, for me har eit framifrå
aktivum som dei gamle ikkje hadde.
Me har fotografien. Berre når denne
vert vel nytta, kan historia i bokstav-
eleg tyding bli ”en saga med billeder
på ”.
Det ligg ei gamal bru over elvi. Ein
vakker dag har denne gamle fillebrui
tent ut, og vegstellet legg ei ny,
tidhøveleg, i stål og betong. Bilete av
den nye brui kjem i baldi. Men dette
biletet gjev ikkje i seg sjølv, hirtorisk
set, nokor klår forståing av utvikling
og framsteg – med minder biletet av
den gamle fillebrui står ved sida.
Biletet av denne nye brui er berre den
eine av tvo faktorer til forståing av
framsteget. – Biletet av det gamle som
kverv, forklårer ofte betre enn ord ein
kvorven tidsalder. Og slike bilete
skulde ein taka vel vare på og gøyme
dei på arkivmessig måte.

Reiser du nordover frå Flatøydgard til
Ton (Etnedalen), vil du millom
steinrøyser i ein solbakke inni skogen
få sjå atterstødone etter eit lite hus. Det
var heimen Søndenberg, der Ola
Bamserud budde med dei tvo systrene
sine for meir enn firti år sidan (ca
1898). Dei fødde nokre hønor, og eit
par geiter, som dei lauva og skar gras
åt. Ved heimen var det ein liten
potetåker og ein ørliten hageflekk
nedmed stogoveggen. Det var alt. Han
Ola Bamserud dreiv og brende tjøre,
slik som den fyrre eigaren, han Tjøre-
Mekjel, hadde gjort. Systrene spann og
batt.
Det var ein som fekk teke eit bilete av
denne heimen og dei som i han budde.
So fekk han laga eit prospektkort av
dette biletet – berre på gaperi, veit du.
”Hilsen fra Søndenberg” stod det. Men
dette biletet, meiner eg, er verdfullt
både bygdehistorisk og sosialt. For oss
som hugsar desse gamlingane, og
kjende dei, har det endå meir verd.
Historiegranskingi i framtidi vil truleg
gå meir og meir i demokratisk leid. Det
blir ikkje dei store gardane og dei
”fine” slektene som får heile romet.
Arbeidsmennene, slitarane, og dei
sosiale tilhøve dei levde i, må ogso få
sitt.

Rundt i skog og utmark ligg tufter etter
nedlagde heimar og i fjellet etter
nedlagde seterbol. Tenk kor interessant
det hadde vore om husi som hadde
stade på desse tuftene, hadde vore
foreviga ved fotografering.



22Rota nr. 2/1998

FOTOHJØRNET

Utvandraren fer gjerne over storhavet
og skal sjå att den solbrende, vesle
stoga der far og mor budde, der han
leika som barn. Men stoga er kanskje
burte. Mållaus sit han der på tufti og
sukkar: ”Å, om eg hadde berre eit
fotografi av den kjære heimen!”
I vår tid skriv dei gardssoger, og det er
framifrå. Men med eit bilete attåt vert
dei endå meir verdfulle. Ein får sjå
tunet og husi, og korleis det såg ut ved
dei ymse tidsskifte. Skal ein riva,
ombyggje eller byggje attåt eit gamalt
hus, so burde ein fyrst fotografera det.

Kvart gamalt hus representerar ein
lekk i ein historisk tidsalder. Ingen kan
med ord, kor målande dei enn er,
klårlegge noko slik som eit godt bilete.
Vi lever i ei tid då det nye sprengjer
på, og mangt gamalt kverv. Det er ei
rivande utvikling. I ei slik tid vil mangt
eit kulturminne gå i fløyten um ikkje
folk er vakne. Den som har eit kamera,
og kan bruka det, får passe på. For det
heiter for eit gamalt ord:”Det renn
mykje vatn med mylnaren søv”.

Bjørn Haslene
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FADDERE I DIS SØR-TRØNDELAG

Styret har i lengre tid arbeidet med en
fadderordning for programmer.  Dette
vil si at vi finner fram til medlemmer
som kan hjelpe deg til å komme i gang
med programmet, kanskje gi hjelp i
problemløsning eller bare rettlede deg.
Er du i tvil om hvilket program du skal
velge, kan også fadderen gi deg
nærmere informasjon om sitt program.

Ønsker du hjelp, ta kontakt.  Det er
ikke sikkert de kan gi svar på alt, men
sammen kan vi finne en løsning.

Brothers Keeper (PC)

Idar Loe Røyskattveien 18
7082  Kattem
Tlf.  72 84 63 38
ikloe@online.no

Finn Guttvik Saupstadringen 51 b
7078 Saupstad
Tlf. 72 58 18 20
guttvik@online.no

Cumberland Family Tree (PC)

Arne Ljones Sverresdalsveien 20 c
7020  Trondheim
Tlf. 72 56 18 24
alj@igp.no

WinFamily (PC)

Bjørn Haslene Søndre Husebytun 7
7078 Saupstad
Tlf. 72 58 50 89
haslene@online.no

The Master Genealogist (PC)

Bjørn Flor Risvollvegen 8 e
7036 Trondheim
Tlf. 73 96 65 03
bjorn.flor@nrk.no

Finn Karlsen Gjølveien 11
7320  Fannrem
Tlf. 72 48 60 25
fikarlse@online.no

Disgen (Mac)

Fritz Nordberg Tessems vei 2
7045  Trondheim
Tlf. 73 91 82 64

fritz.nordberg@vitacon.com

Reunion (Mac)

Eirik Strøm Leinum
7083  Leinstrand
Tlf. 72 84 61 04

Ætt (Mac)

Arthur Antonsen Høgreina 132
7079  Flatåsen
Tlf. 72 58 20 08
arthura@online.no

Vi håper etter hvert at vi vil få faddere
både for flere program, men også på
andre områder f.eks. data generelt,
Internett.  Er du interessert i å være
fadder ta kontakt med en av oss i
styret.
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Retur adresse:

DIS Sør-Trøndelag
Postboks 2820 Elgesæter
7002 TRONDHEIM

Sendes til:

B
MEDLEMSMØTER FRAMOVER

Sted: Rostenhallen (vis a vis City Syd)
Buss 46 fra byen

Tid: Første torsdag i måneden
kl.:18.30-21.30

7. mai Utvandring til USA fra Skaun
ved Arnold Bakken
(se omtale side 18)

4. juni Billedsamlingen på
Sverresborg musem
Oppmøte på
Sverresborg musem

3. september

1. oktober

5. november

3. desember

ER DU PÅ FLYTTEFOT

Meld ifra til oss om du er på flyttefot,
eller har flyttet.

Da slipper vi å få medlemsbladet i
retur, og det ekstra arbeidet med å
finne ut hvor du har flyttet til.

Du er sikret det nye nummeret av
medlemsbladet hurtigst mulig.

SPØRRESKJEMA

Det er fortsatt dårlig respons på
spørreskjemaet fra Rota nr. 3/97.

Hvis du ikke har fylt ut skjemaet og
returnert det til oss, ønsker vi at du
gjør det så snart som mulig.

Spørreskjemaet vil hjelpe oss å tilpasse
vår virksomhet, slik at flest mulig har
nytte og glede av det arbeidet som DIS
Sør-Trøndelag gjør.

Neste nummer av Rota vil komme
ut i løpet av juni måned.
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